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ROTEIRO DE ESTUDO - 8°ANOS

ORIENTAGOES:
1. Assista a video aula;
2. Observe atentamente os exercicios demonstrativos;
3. Faca em seu caderno os exercicios de fixacdo (com o cabecalho) ;
4. Envie a atividade ao professor por:
{e-mail: professorednilsonumeff@gmail.com }

Video aula:

https://www.youtube.com/watch?v=pNsfBrTC r0

https://www.youtube.com/watch?v=-gt AnXBD90Q

https://www.youtube.com/watch?v=I8hUolAekxw

https://www.youtube.com/watch?v=hJofUPtBjVU

https://www.youtube.com/watch?v=1y36rMexix0

https://www.youtube.com/watch?v=mBes3ZgEJOM

ROTEIRO DE ESTUDO

Os niimeros reais e as operacoes

A soma de dois nimeros reais € um nimero real.

Isso também vale para o produto e a diferenga de dois nimeros reais.

Excetuando a divisdo por zero, que continua a ndo existir em IR, o quociente de dois ndmeros reais é
um ndamero real.

Em R também podemos extrair a raiz quadrada de qualquer nimero positivo.

No entanto, a raiz quadrada de um nlmero negativo ndo é um numero real, pois todo ndimero real ele-
vado ao quadrado é positivo.
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Subtragdes do tipo Divisées do
tipo 3: 4 ndo tinham

S — 9 nao tinham solugéo no
resultado no conjunto IN

conjunto IN. No conjunto Z elas
podem ser efetvadas. e no conjunto Z.
No conjunte Q elas
podem ser
efetvadas.

E no conjunto dos 3
Ev acheilegal
perceber que novos
tipos de ndmeros foram

nCmeros reais podemos trabalhar
com s/'T, \/’_16, T e outros
némeros que nao sao
nCmeros racionais. sendo criados para
= = s = > repre;enfar = res‘olver
Ha propriedades das operacdes que utilizamos com frequéncia em questses que os ndmeros
Matematica. )6 existentes nao
Essas propriedades s3o validas em IR e est3o listadas no quadro abaixo. podiam resolver!
Considere que a, b e ¢ sdo nimeros reais.

Propriedade Adigdo Multiplicagio
Comutativa a+b=b+a a-b=b-a
- = =10 = LETIN,
Elemento neutro a+0=0+a=a a*1=1-a=a eﬁ‘—f*-_tﬂ\o
’. . CQue pelo
Elemento oposto a+(—a)=0 e RaT e
- fatores seja
1 igual a zero.
Elemento inverso a+— =1coma#0 1.0 que & necessario
a para que um
Multiplicagao por zero a-0=0 produto seja igual a
— zero?
Associativa (a+b)+e=a+(b+e)| (ab)-c=a-(b-¢)
Distributiva a-(b+tc)y=a-b+a-c 2.ijal 2@ UlEY _
ndmero real que ndo
Anulamento do Sea-b=0entdioa =0 tem inverso? O zaro.
produto oub=0 3.Que ndmero
Sea-b=ccom somadoa — 7
o .. Sea + b = entdo a # 0eb # 0, entdo resultaem zero? .7
peracdo inversa _ _ c c
a=c—beb=c—a a=tep="L
b a

EXERCICIOS DE FIXACAO

Responda as questdes no caderno. 4) Gustavo trabalha como ascensorista.
1) O senhor Jodo é vendedor de baldes O servigco de manutencdo dos eleva-
de gas no parque da cidade. No sabado dores, por problemas técnicos, pediu a
desse fim de semana, por causa da Gustavo para anotar o movimento do
chuva, ele teve um prejuizo de 75 reais. elevador nos andares em um determi-
No domingo fez sol, e ele teve um lucro nado intervalo de tempo. Veja a seguir
de 125 reais. Esse fim de semana deu como ele anotou o movimento, indi-
lucro ou prejuizo ao Sr. Jo3o? De quanto? cando T para “sobe” e . para “desce”.

2) Os numeros a e b s&o nameros inteiros Use a adicdo de numt:ros inteiros e
opostos ou simétricos. Qual é o valor dlga'er.n que andar o elevador parou,
de a + b? por ultimo, em cada caso.

a) térreo T3 75 16
b) térreo 12 11 T4
g c) térreo 13 7513 7T
- d) térreo 12 T8 15 T2

Marco Antdénio foi
o sucessor de lJdlio
César e morreuem 30
a.C.,, com 52 anos de
idade. Em que ano

S5) Escreva na forma simplificada e calcule

Marco Antdnio Re & :
nasceu? o \1 o valor de cada adicao:
® Busto de Marco a) (+31) + (=27)
Fonte: EDITORA ABRIL. .
Almanaque Abril, 2011. Antonio. b) (=50) + (+ 45)
S3o Paulo: Abril, 2010. <) (=20) + (=11)

3) sabendo que a e b s&o nameros intei- d) (+47) + (+ 23)
ros negativos, é correto afirmar que e) (=21) + (+ 55) + (=29)
a + b € um niamero inteiro positivo?



5} Descubra o ndmero inteiro que deve
substituir a letra x, em cada item, para
que a igualdade seja verdadeira:

a) x-(+6) = =12 c) (+9)-x = +27
b) x-(=10)= 450 d) (=4)-x= =16

T) D& o resultado de cada multiplicacdo:
a) (=9)- (+12) - (=2)

b) (=7) - (=10) - (=5)

€} (=7} (=T) - (=1) - (=5)

d) (=20} - (=2) - (+6) - (+4) - (=1)

Calecule de duas maneiras diferentes o
valor da expressdo:

-9 (=7 +5)

8)

9) Sabe-se que x = (=10) - [(+9) - (=2)] &
y = [(=10) - (+9)] - (—2). Usando os sinais

= oU #, COmMpare 0s NUMEros X e y.

11)

Responda s questbes no caderno.

Efetue as seguintes divisdes:
a) (—=15) : (+5) i) (=75):(=5)
b) (+32) @ (+4) i) (=98) : (+6)

€) (=20): (=20 k) (+84) : (+21)
d) (+18) : (=2) 1) (+39):(=13)
e) (=37): (+37) m) (=144) : (=24)
f) (—44):(=2) n) (+200) : (=25)
g) (=25) : (+5) o) (+125) : (+25)
h) 0: (=10 p) (—294) : (+49)

Para organizar o estudo da divisdo de
numeros inteiros, Mariana tem de res-
ponder a estas perguntas. Responda
wocé também.

a) A divisdo exata de um ndmera inteiro
positivo por um ndmera inteiro ne-
gativo resulta em um nidmero inteiro
positive ou negativa?

b) Qual & o resultado da divisdo de zero por
um ndmero inteiro negativo?

) Em uma divisdo exata de ndmeros intei-
ras, 05 dois ndmeros possuem o mesmo
sinal. Essa divisdo termn como resultado
urm ndmero inteiro positivo ou negative?

12)

d) Qual & o resultado da divisdo de zero por
um ndmero inteiro positiva?

10) Descubra o segredo da figura e dé o
numero inteiro que deve estar no qua-
drinho que se encontra no topo, o qual
possui o sinal de

13} Trés das divisdes seguintes ndo apresen-
tam resposta no conjunto 7. dos ndmeros
inteiras. Quais sdo essas divisbes?

a) (+9) : (=9) d) (+11) : (+5)
b) (=2} : {(+1) e) 0:[+5)
c) (=3):(=2) f) (+7): 14
14) Sabe-se que x e y s3o numeros inteiros
y # 0. Se % = 1, o que se pode con-

cluir? E se o guociente exato é =1, o
gue podemos dizer sobre x e 7

15) Determine cada quociente a seguir.

=40 : (=20) o =400 : (=2)
* 40 : (—=20) * +400 : (+20)
. =40 20 * =400 : (=20)
. 40:20 * 400 : (=20)

16) Observe o quadro sequinte:

+ 200 =8 | =] A

=285 =5 |=|E

=246 +6 | = | C
De acordo com o quadro, qual o valor de
a) A+B+C?
b) A+B-C7

c) A-B=0C7



